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Ve dnech 7. – 10. května se 22 žáků 

z tříd M3B  a M3C zúčastnilo 

mezinárodního setkání EUROSCOLA 

v Evropském parlamentu (EP) ve 

Štrasburku. Náklady spojené s cestou i 

ubytováním zaplatil EP, díky výhře 

Daniela Sury v internetové soutěži, 

která proběhla v polovině měsíce 

března letošního roku.  

Do Francie se vydáváme v pátek 7. 

května navečer. Odjíždíme s cestovní 

kanceláří ČEBUS, která nám dle našich 

požadavků zajistila dopravu, ubytování i 

cestovní pojištění. V sobotu ráno jsme na místě. Jelikož setkání je plánováno až na neděli, máme celý 

den na poznávání krás Štrasburku, hlavního města Alsaska ve východní Francii. 

Štrasburk je místo s bohatou historií a téměř půl miliónem obyvatel, které se nachází na hranicích 

Francie a Německa. Město bylo založeno Římany v roce 12 př. n. l. a patří k z největším městům 

v Porýní. Štrasburk  – „město na křižovatce" –  hrál významnou roli v dějinách Evropy, neboť se zde 

setkávaly obchodní cesty severu a jihu i východu a západu. Štrasburk byl pro jeho strategickou 

polohu často cílem bojů a město bylo dokonce několikrát zničeno. Chvíli patřilo Němcům, pár let 

naopak Francouzům, pak opět Němcům... a tak to šlo pořád dokola. Roztržky nakonec skončily ve 

prospěch francouzsky mluvícího obyvatelstva. Ale také německý vliv je zde díky historii velmi patrný. 

     

Ve Štrasburku nás vítá ospalé zamračené sobotní ráno a my vystupujeme v centru města pár kroků 

od čtvrti „Petite France“.  Jedná se o nejmalebnější část starého Štrasburku, v níž žili rybáři, mlynáři i 

koželuzi a která byla postavena v úrovni vodní cesty. Roubené domky v této čtvrti pocházejí z 16. a 

17. století.  

 



   

Naše kroky míří k největší dominantě města – katedrále Notre-Dame. Základní kámen této stavby byl 

položen v roce 1015 a práce byly ukončeny až v roce 1439. Jedná se o výjimečnou ukázku gotického 

stylu. Celá budova je postavena z růžového pískovce a je okrášlena stovkami soch. Hlavní loď 

katedrály je zdobena bohatými vitrážemi, z nichž některé pocházejí z 12. století.  

  

V žádném případě si nechceme nechat ujít vyhlídku na město z ptačí perspektivy, a proto zdoláváme 

332 schodů a 66 metrů převýšení. Točité schodiště ústí na vyhlídkové plošině katedrály, odkud se 

nám nabízí výhled na historickou část 

města a cíl zítřejšího dne – sídlo EP. Po 

tomto výstupu se někteří shodují, že běh 

na 3 km v hodinách tělocviku je 

„sranda“.  

Počasí nám naštěstí přeje, a proto se 

rozhodujeme pro vyhlídkovou plavbu po 

řece Ill. Nasedáme do lodi, která nejprve 

proplouvá čtvrtí Petite France a odtud 

dále k Evropskému parlamentu. Plavba 

trvá 70 minut a nabízí nevšední pohled 

na město i jeho obyvatele.  



  

 

Po chvíli osobního volna nasedáme do autobusu a míříme k Muzeu čokolády. Milá průvodkyně nás 

seznámí s postupem výroby čokolády od kakaových bobů až k hotovému výrobku a my můžeme 

ochutnat čokoládu v jednotlivých fázích výroby – tedy od drcených kakaových bobů až k  hořké či 

mléčné čokoládě. Dále vidíme ruční výrobu čokoládových figurek, které se odlévají do formy. Součástí 

návštěvy je i prohlídka „Čokoládové historie“, která seznamuje návštěvníky s tím, jak se čokoláda 

dostala z Ameriky až k nám. Na závěr dostaneme všichni sladkou odměnu v podobě čokoládového 

balíčku. 

  

Kultury i historie bylo už dost. Proto míříme do současnosti. Do světa F1. Nejedná se však o 

supermoderní auta, ale o náš hotel. Ubytování je bez problémů a protože máme hlad, využíváme 



nabídky pana řidiče, který nám přímo u hotelu připraví vynikající grilované steaky. Sliny se sbíhají 

nejenom nám, ale i starousedlíkům, kteří nám jen tiše závidí.  

   

V neděli vstáváme okolo šesté hodiny ranní a po snídani vydáváme se k sídlu EP, kde se žáci naší školy 

zúčastní mezinárodního setkání EUROSCOLA. Před vstupem do budovy EP se nás ujímá příjemná paní 

průvodkyně, která nám rozdá vlajky naší republiky. Jelikož bezpečnost je na prvním místě, 

absolvujeme nezbytnou prohlídku a paní průvodkyně nás usadí v jídelně, kde se poprvé setkáváme se 

studenty z jiných zemí.  Aby nám čekání rychle ubíhalo, můžeme si dát i něco na zub.  

   

Vše je perfektně připraveno a dle pokynů organizátorů 

odcházíme do zasedací místnosti. Máme jedinečnou 

příležitost vyzkoušet si, jaké to je být v kůži evropského 

poslance. Sedíme na jejich místech v prostorách, kam 

běžně veřejnost nemá přístup. V EP, kde běžně zasedá 

738 poslanců, je tak právě místo nich 700 žáků z 26 zemí 

EU (protože studenti z Řecka bohužel nemohli přijet).  



Program EUROSCOLA v takovémto rozsahu 

probíhá vůbec poprvé! Zcela výjimečně se 

tohoto setkání účastní i předseda EP Jerzy 

BUZEK, ale i veřejnost, která má přístup na 

ochoz. Na úvod nás přivítá samotný předseda a 

poté rovněž francouzský ministr pro zahraniční 

záležitosti Pierre Lellouche a starosta 

Štrasburku. Protože EU je mnohonárodnostní 

uskupení a my chceme všemu rozumět, je celé 

jednání tlumočeno do českého jazyka a 21 

dalších jazyků, kterými obyvatelé EU mluví. EP 

je jediné místo na světě, kde se v jeden 

okamžik simultánně tlumočí do tolika jazyků. 

Hlasujeme.  Máme možnost pocítit, jaké to je být pravým poslancem. Na otázku: Líbí se vám v EP? 

odpovídá 90% hlasujících kladně.  

Na den našeho setkání, tedy 9. 

května 2010, připadá 60-té výročí 

Schumanova plánu, projektu ke  

sjednocení Evropy, který ve vládním 

prohlášení představil francouzský 

ministr zahraničí Robert Schuman a 

který později vešel ve známost pod 

jeho jménem. Plán obsahoval výčet 

přesných a rychle uskutečnitelných 

kroků k integraci Evropy. Tato jednání 

byla vedena úsilím odvrátit další války 

mezi Francií a Německem.  

 

V poledne se přesouváme před budovu EP, kde je 

slavnostně vztyčena vlajka EU jednotkami 

Eurocorps. Poté odcházíme na oběd. Na 

odpoledním jednání jsou nám k dispozici 

představitelé EP – J. Buzek, Jo Leinen za Výbor 

pro životní prostředí, veřejné zdraví a bezpečnost 

potravin a Doris Packová za Výbor pro kulturu a 

vzdělávání, kteří odpovídají na dotazy studentů 

z jednotlivých států. Otázky se týkají problémů EU 

i obtížných životních rozhodnutí. Od předsedy EP 

J. Buzka se dozvídáme, že jeho nejtěžším životním 

rozhodnutím bylo propuštění 100 000 horníků 

v polských dolech.  

 



Po skončení debaty je zde další hlasování. Učinila Lisabonská smlouva z Evropy silnější a 

demokratičtější uskupení? 363 „budoucích“ poslanců hlasovalo pro, 124 proti a 159 se zdrželo.  

 

Ve foyer je pro nás připraveno osobní setkání s J. Buzkem. Za naši republiku přebírá pamětní medaili i 

vlajku EU Aleš Milička.  

   

Tímto končí formální část setkání a my se přesouváme do nedaleké sportovní haly, kde probíhá 

mezinárodní turnaj účastníků ve futsale. Týmy jsou mezinárodní a naši republiku reprezentuje Martin 

Doležel. Jeho tým sice nakonec nezvítězil, ale i tak to byla skvělá podívaná. Ukázalo se, že přestože se 

navzájem nejsme schopni domluvit, právě sport dokáže zbourat i takové bariéry a otevřít nové 



pohledy.  A nezapomínali jsme ani na navazování mezinárodních vztahů ;-) Sportovním zápolením 

setkání končí. Rozhodně máme spoustu vzpomínek a zážitků.  

   

Při zpáteční cestě se nestalo nic mimořádného… Jen u Humpolce se autobus rozhodl začít porod 

předčasným prasknutím vody. Avšak šikovní řidiči rychle diagnostikovali problém a po výměně 

prasklé hadice chladicího systému jsme šťastně dorazili až do Brna.  

 

 


